2020年4月30日

舞钢市健康服务送上门

4月22日,在舞钢市枣林镇 签约服务团队来到71岁贫困户 黄央家,为她测量血压、询问身 "爱心小药箱"里是否有过期药 立卡贫困户"全覆盖" 品。

家一趟,了解俺的身体情况,告 公共卫生人员通过为群众提供 诉俺咋吃药,饮食上需要注意 基本医疗服务、基本公共卫生服 啥。"谈起家庭医生签约服务团 队提供的上门服务,患有冠状动 确保每户贫困家庭都能享受到 脉粥样硬化性心脏病的黄央家 以下服务:一户一个家庭医生签

袁庄村,枣林镇中心卫生院"90 门不断下沉医疗卫生资源,以乡 后"医师杨金保带领家庭医生镇卫生院为主体,与辖区贫困群 众签订服务协议,组建县、乡、村 医疗服务团队76个,建立了家庭 体状况及服药情况,仔细检查 医生签约服务制度,实现了建档

按照家庭医生签约服务规 "医生每隔一段时间都来俺 定,签约团队的医生、护士、基本 务,开展健康扶贫政策宣传等, 约服务团队,一户一张健康扶贫

手册,一户一个"爱心小药箱", 一人一张贫困人口就诊卡,一病 一个健康处方等"十个一"签约

"在建档立卡贫困户中,有 许多人长期患有慢性病、重病、 重度残疾等情况,特别是还有一 些独居的老年人。"枣林镇中心 镇卫生院院长刘国选说,开展健 康扶贫,对这些家庭定期随访很

枣林镇韦庄村村民韦海东 有脑出血后遗症,需要长期服 药。 韦海东是家庭医生签约服

得很详细,联系也很方便。"50岁 的贫困户韦海东拿着卫生院医 生为他制订的脑出血后遗症健 康教育处方说,签约医生时常指 导他正确用药,叮嘱他养成健康 的生活方式。

乡村视角

根据签约的贫困人口健康 状况,实施分类管理,舞钢市家 庭医生签约服务团队对患有原 发性高血压、2型糖尿病、严重精 神障碍等疾病的贫困人员,重点 做好随访评估、健康管理、适时 转诊等工作。

对经医保部门鉴定的患有 "医生们的服务很周到,问 其他慢性病的贫困人口,舞钢市 家庭医生签约服务团队提供相 应的健康管理服务,切实做到严 格按照国家基本公共卫生服务 规范和签约协议规范履约,提供 贴心的上门服务。

> "通过完善家庭医生签约服 务举措,提升服务能力,推行更 加人性化、精准化的服务,提升 贫困人口对签约服务的获得感 和满意度,满足群众对医疗服务 和健康知识的需求。"舞钢市卫 生健康委员会负责人表示。

(弘 扬 段泓涛 陈会召)



双

历经4年大学学习、1年临床实习、3年住 院医师规范化培训,我如约回到基层卫生院工 作。回到基层到底该如何发展,如何更好地服 务乡亲们?是我一直思考的问题。

卫生院领导找我谈话,悉心教导。院长 告诉我:首先,你要发挥自己的特长,多查房, 从病房入手。其次,你要多参加义诊。最后, 院长告诉我:"不管刚坐诊时,患者的数量多 么少,你都要坚持多坐门诊,守住自己的摊 儿。"

接下来,每天查房,我主要通过"望、闻、 问、切",讲一些与患者疾病相关的中医药知 识。然后,我就在记事本上草拟治病药方。在 营造了中医药氛围之后,逐渐有一些患者找我

对接诊第一位患者的情景,我依然记忆犹 新。那是一个疝气术后的患者。由于大山里 的群众收入有限,所以选择收费较低的传统手 术方式,没有用疝气补平片。术后,患者每天 只能90度弯腰走路,每次走路都疼痛难忍,所 以患者对治疗结果非常不满意。患者来到我 们医院住院,我们告知患者需要休息3个月, 甚至半年才能完全恢复。

但是,患者不接受,说:"不能看病,就让我 转院治疗。"对此,大家感到无可奈何。这时, 我勇敢地说:"这样,您让我试一试吧!"我四诊 合参,辨证施治,为患者开了7服中药。患者 服药第一天没有明显变化,第二天就从弯腰行 走变成正常行走姿势,高兴地出院了。

就这样,一传十,十传百,这个故事被群众 传开了,大大提高了群众对中医药的认可度, 也知道卫生院来了一个"中医仙儿"。

有一次,卫生院组织专家下乡义诊,我积 极申请参加。在义诊过程中,有一位60岁左 右的老太太找我咨询,说自己咽喉肿痛、声音 嘶哑十几年了,多方寻医问药,迁延不愈,还患 胃病20多年了。我通过"望、闻、问、切",辨证 施治,为她写了1个药方,让她抓药。随后,我 为陆续赶到现场的群众诊治疾病、开药方。几 天后,我在诊室坐诊时,突然来了一群人。原 来是义诊时,那位60岁左右的老太太因为服 用我开的药后,不仅嗓子好了,连胃病也治好 了,所以她向自己的亲戚、朋友、邻居推荐我,

来找我看病。

记得有一次,我值夜班时,接诊一个肠梗阻患者,既往有4次 肠梗阻,因为肠梗阻先后做过2次手术。这次,他来卫生院就诊, 我运用中西医协同疗法:胃肠减压,中药灌肠,拔管后口服中 药。治疗3天后,患者的病情有了明显好转。患者对治疗效果非 常满意,微笑着说:"医生不仅治好了我的肠梗阻,还治好了多年 的五更泻。"自然,这个患者出院后,向许多患者宣传了我治病效

至今,我虽然参加工作时间不长,但由于待患者热情周到, 治病效果好,来我诊室治病的患者开始多起来。从一个初出茅 庐的小医生,成为乡亲们亲切地喊我"酒仙儿",我收获了许多感 动与喜悦。

在基层工作很辛苦,为群众治好病,守护基层群众的健康, 看到乡亲们的脸上露出真诚的笑容时,我感到很幸福! 前几天, 我做了一个梦,梦见自己长出翅膀,快乐地在山间飞翔,还看到 自己的翅膀上写着:"信念和勤奋!"

(作者供职于济源市大峪卫生院)



护士路过事故现场 紧急抢救伤者

本报记者 张治平 通讯员 韩 龙 文/图



近日,一段用手机拍摄的 救人视频在滑县当地微信朋友

在视频中,一名男孩因交 通事故摔倒在路旁,路人纷纷 围观,不知所措,一位戴帽子的 姑娘走出人群,上前为他做了 紧急救护处理(如左图)。

记者经多方了解,得知救 间。 人的姑娘是滑县中心医院健康 服务中心的护士崔方方。原

得有人受伤需要救助,没有多 想,就迅速冲上去。

当她来到伤者身边,发现 情况,判断意识是否清楚,引导 围观群众留出抢救伤者的空

方方将伤者的头部轻轻偏向一 没有考虑那么多,只想尽力让 来,4月12日17时许,在滑县小 侧,以防止血液流进呼吸道引 患者脱离危险。 铺乡一个三岔路口,正巧路过 起窒息,并安慰伤者不要紧张、 此地的崔方方看见了这一幕, 害怕,不要乱动。不久,救护车 凭借医务人员的职业敏感,觉 来到现场(如右图),急救人员 和精心护理,该患者已经康复。

为伤者做了包扎,并把伤者送 到救护车上。

看到伤者顺利被救护车接 受伤男孩头部出血,鲜血染红 走,崔方方悄悄地离开了现 了路面。崔方方立即让伤者的 场。她救人的一幕被路人用手 同伴拨打120,为伤者检查受伤 机记录下来,通过视频、图片的 形式传到微信朋友圈

"救死扶伤是医务人员的 天职。"回忆起救人的情形,崔 在紧急处理的过程中,崔 方方腼腆地说,"当时,我救人

> 记者从滑县中心医院获 悉,经过医务人员的精准治疗

药监管动态

民权县市场监督管理局褚庙所

开展校园食品安全专项检查

会关心的问题。为进一步加强 安全专项检查,落实"四个最 严"要求,确保广大师生"舌尖 督管理局褚庙所共检查校园周 上的安全"

本报讯 (记者赵忠民 通 检查学校食堂餐饮操作规范、场 到位;检查学校食堂2家,均能 讯员史久爱)随着高三、初三学 所清洁消毒、食材进货登记、从 按照要求严格落实食品安全主 生的相继开学复课,学生的饮 业人员健康管理、食品留样记 体责任,所有设施、场所均已消 食安全成为广大学生家长和社 录、索证索票制度等落实情况。毒,食材新鲜,学生就餐单人单 二是检查学校周边200米范围 桌,从源头避免了交叉感染。 学校及周边食品安全监管,近 内餐饮店等食品及食材进货及 日,民权县市场监督管理局褚 贮存、设施场所清洗消毒情况, 庙所开展学校食堂及周边食品 是否销售"三无"、过期食品等。

边食品经营户6家,存在环境卫 查力度,净化校园周边食品安 此次专项检查覆盖辖区2 生较差、个人生活用品和食品 全环境,严肃查处学校及周边 所初中食堂及校园周边200米 混放问题的1家,执法人员现场 食品安全违法违规行为,做好 范围内的餐饮店等。一是重点 提出整改意见,要求限期整改 食品安全的"守门员"。

据民权县市场监督管理局 褚庙所负责人介绍,目前全县 19个乡镇所均在积极开展学校 截至目前,民权县市场监 食堂及周边食品安全专项检 查;下一步,将继续加大监督检

民权县人民医院

有创呼吸机救治早产儿

本报讯 (记者赵忠民 通 讯员孙学军)近日,民权县人民 电话后,立即赶到手术室,并让 数、药物治疗及喂养方案。 病房护士准备好抢救新生儿的

声弱,呼吸费力。值班医生周 丽第一时间与患儿家长进行沟 通,并告知家长患儿病情危 重,建议转外院治疗。可是, 治疗

对于这种情况,科室医生 在王芸的带领下,与护士长袁

在医生、护士的通力合作 下,患儿得到了精准治疗与护 医院 NICU(新生儿重症监护 理。主管医生周丽等,每天坚 室)接诊一个胎龄31周的早产 守床旁,根据患儿的生命体征、 儿。NICU主任王芸接到急诊 化验指标及时调整呼吸机参

几天后,患儿终于由气管 导管转为无创辅助通气和鼻导 管吸氧,直至停氧。在医务人 员的不懈努力下,患儿各项生 命体征逐渐平稳。由于家庭经 济困难,患儿家长要求带患儿 出院。新生儿科的医务人员赠 家长坚决不转院,要求在该院 送了消毒脐带的酒精、棉签、奶 嘴、奶瓶等用品,并对后期筛 查、喂养等进行指导。

该早产儿是民权县人民医 爱玲带领的护士团队紧密合 院首例应用有创呼吸机救治的 作,立即成立抢救小组开始抢 患儿,填补了该县危重症早产 儿救治领域的一项空白。

偃师市人民医院

为患者去"瘤"解忧

民医院产一科病房收治了一位 地保障患者的安全呢? 特殊的产妇:孕39周,43岁, 2007年曾做剖宫产手术。该 偃师市人民医院产科团队,协 产妇患有妊娠期糖尿病,孕期 在围产保健门诊进行彩超检查 择期对该产妇进行剖宫产和剔 时,发现子宫右前壁有一直径 除肌瘤手术。术前,医生制订 约9厘米的肌瘤。患者要求剖 宫产过程中尽量一并切除子宫 的抢救预案等。经过周密部

对于剖宫产术中是否剔 除子宫肌瘤,医务人员存在争 议。如不剔除肌瘤,术后肌瘤 影响子宫恢复,可能导致产时 产后出血多、盆腹腔感染风险 增加,甚至需要再次开腹手术 等;妊娠期间子宫血流丰富, 剖宫产时进行子宫肌瘤剔除 止血困难,易导致出血过多, 继发感染。如何在剖宫产的 迅速。

本报讯(记者刘永胜 通 同时既能剔除子宫肌瘤,又能 讯员移宝华)近日,偃师市人 将出血量降到最低,最大限度

以产科主任李葆敏为首的 同妇科专家会诊,综合评估,拟 了详细的手术流程与产后出血 署,手术如期进行。医生打开 患者的腹腔,见子宫下段右侧 突出一质硬肿物,边界清,直径 约9厘米,考虑肌壁间子宫肌 瘤,遂小心于肿瘤水平面取子 宫切口,顺利娩出胎儿,从子宫 切口剔除子宫肌瘤,减少子宫 创面……手术顺利,胎儿一切 正常!

术后,患者病情稳定,恢复

温县人民医院

实施一例颈椎后路手术

路手术,填补了焦作市县级医 建,来达到间接减压的目的。 院一项技术空白。

"医生,救命!"3天前,60 患者颈后部正中纵切约15厘 多岁的王姓患者因高空坠落, 米的切口,剥离皮肤、皮下组 导致头颈部重伤、四肢不能活 织、深筋膜、双侧颈项肌后,露 动,被家人送到该院治疗

后,经仔细查体,诊断患者有 3~6椎体侧块依次置入侧块 严重的颈椎损伤。颈椎 MRI 螺钉。为了确保患者术后肢体 (磁共振成像)检查结果显示, 自由活动,整体去除3~6之间 患者还有颈脊髓损伤并四肢 的棘突及全椎板减压;患者椎 瘫、颈椎管狭窄症、颈4椎体不 板前方黄韧带肥厚硬化,与硬 稳、颈5椎体右前缘及左侧横 膜囊粘连严重,遂仔细分离粘

患者病情危重,需要立即 除黄韧带,将颈3~6神经根背 做手术。刘学义和王占江、杨 俊贤等专家会诊后,决定为患 者做颈椎后路手术。

颈椎后路手术是指经颈后 周,患者的肢体功能恢复良好。

本报讯(记者王正勋 通 方人路的手术,多适用于多节 讯员任怀江 郑雅文)近日,温 段颈椎病,伴有颈椎管狭窄或 县人民医院骨外科成功为一名 者连续型后纵韧带骨化者,通 重度颈椎损伤患者开展颈椎后 过对颈椎后方的椎板减压并重 为患者全麻后,刘学义在

出颈椎损伤位置,在止血后, 骨科大夫刘学义接诊患者 按照既定方案开展手术:于颈 连部分,完全切除全椎板,去

> 棒固定 手术顺利完成。术后一

侧彻底减压,并放置双侧连接

中国人寿公布2019年十大理赔案例

2019年共处理理赔案超过1800万件 最高赔付金额近1200万元

本报记者 王 平 通讯员 刘富安 姜常凯

户为中心,全力打造"简捷、品质、温 防癌两全保险、国寿瑞鑫两全保险 暖"的卓越服务,用科技持续改善客 (分红型、典藏版)和国寿附加瑞鑫提 户体验,用心传递保险的大爱与责 前给付重大疾病保险(典藏版)等保 任,用保障温暖遭遇变故和意外的一 个个家庭!

2019年,中国人寿共处理理赔案 超过1800万件。其中,前十大理赔案 件赔付金额接近1200万元,件均赔付 金额为760.8万元。

庭和睦。2001年~2016年,W女士 寿千禧理财两全保险(分红型)等保 先后投保国寿康宁定期保险、国寿鑫 如意年金保险(白金版)等保险。故。中国人寿接到客户家属理赔申 2019年10月,W女士因意外导致身 请后,立即核实、处理,及时向客户家 故。中国人寿接到客户家属理赔申 请后,立即核实、处理,及时向客户家

人给付保险金1179万元。 案例二:客户Y女士,某私营企 业经理。2008年~2016年,Y女士先

险。2019年8月,Y女士因心跳骤停 身故。中国人寿接到客户家属理赔 申请后,立即核实、处理,及时向客户 家人给付保险金1176万元。

案例三:客户T女士,企业经理, 案例一:客户W女士,与丈夫一 2015年,T女士先后投保了国寿99鸿 险金690万元。 起经营公司,经济宽裕,生活富足,家 福终身保险、国寿康宁终身保险、国 险。2019年2月,T女士因胃癌身 人给付保险金997万元。

功的民营企业家,也是家庭的经济支 务,快速向客户家人给付保险金536 柱。2007年~2014年,C先生先后投 保国寿康宁终身保险、国寿安享一生 后投保了国寿康宁终身保险(2007修 两全保险(分红型)、国寿福禄鑫尊两 订版)、国寿福禄双喜两全保险(分红 全保险(分红型)等保险。2019年10 型)、国寿福禄鑫尊两全保险(分红 月,C先生突发肝功能衰竭身故。中

近年来,中国人寿始终坚持以客 型)、国寿防癌疾病保险和国寿附加 即核实、处理,及时向客户家人给付 型)、国寿鑫账户两全保险(万能型、 福禄双喜两全保险(分红型)、国寿松 保险金957万元。

营企业家,2016年6月,投保了国寿 发心肌梗死,经抢救无效身故。中 Z女士不幸因疾病身故。中国人寿 鑫福一生两全保险(分红型)及国寿 国人寿接到客户家人理赔申请后, 接到客户家人理赔申请后,立即核 鑫账户两全保险(万能型、尊享版), 使自己获得养老、身故等保障。2019 年11月,M先生因癌症身故。中国 人寿接到客户家属理赔申请后,立即 一名成功的职业女性。1997年~ 核实、处理,及时向客户家人给付保

月~2012年12月先后投保了国寿99 鸿福终身保险(97版)、国寿康宁终身 赔。接到理赔申请后,中国人寿立即 保险、国寿金彩明天两全保险(B款、 核实、处理,及时向客户家人给付身 分红型)等保险。2019年10月,Y女 士因胃癌在家中身故。接到家属理 案例四:客户C先生,是一位成 赔申请后,中国人寿积极提供理赔服

案例七:客户L先生,当地知名 私营企业家,具有较强的保险及理 财观念,2010年~2017年,先后投保 国寿福满一生两全保险(分红型)、 型)、国寿福满一生两全保险(分红 国人寿接到客户家属理赔申请后,立 国寿福禄满堂养老年金保险(分红 保险(97版)、国寿

钻石版)、国寿瑞盈两全保险(万能 鹤养老金保险(99版)、国寿鸿鑫两全 案例五:客户M先生,是一位民型)等保险。2019年7月,L先生突保险(分红型)等保险。2019年6月, 立即核实、处理,及时给付保险金 524万元。

案例八:客户L先生,是一位非 常有保险意识的人。2010年,L先生 投保国寿鸿泰两全保险(2003版分红 型)。2013年4月,L先生因病身故。 案例六:客户Y女士,1998年3 2019年客户家属偶然发现被保险人 购买的保险单后,向中国人寿申请理 故保险金522万元。

中国人寿

CHINA LIFE

案例九:客户 Z女士,在家里是 贤内助,在外是一 家企业的负责人, 生活美满幸福。 1998年~2018年, Z女士先后投保了 国寿重大疾病终身

实、处理,及时向客户家人给付保险 金522万元。

案例十:客户C先生,是一家公 司的高管。2010年,C先生投保国寿 福禄双喜两全保险(分红型),同时C 先生所在单位为其投保国寿绿洲团 体定期寿险。2019年1月,C先生因 病身故。中国人寿接到客户家属理 赔申请后,立即核实处理,及时向客 户家人给付身故保险金合计505万

协办:中国人寿保险股份有限公司河南省分公司

爱。"近日,周口市扶沟县 李先生的家人手捧一面 锦旗来到中国人寿扶沟 支公司,感激地说:"感谢 中国人寿贴心、及时的理 赔服务! 是你们的大爱, 帮助我们从失去亲人的 痛苦中走出来。"

"风险无情,国寿有

据了解,李先生于 2016年、2017年分别购买 了中国人寿国寿乐行宝 两全保险和寿祥瑞终身 寿险,共计缴纳保险费 9815元。然而,天有不测 风云,今年1月,一场突如 其来的意外事件,夺走了 李先生的生命。这对原 本不富裕的家庭来说,无 员 疑是雪上加霜。

4月8日,中国人寿扶 沟支公司接到客户李先生 家人递交的理赔资料后, 该公司采取理赔和调查人 员双联动形式,在确保资 料真实的情况下,当天,工 作人员立即将理赔资料上

传至公司管理系统。 4月9日,该公司将15 万元理赔款如期转至受 益人的银行账户,24小时 内完成理赔。为了表示 感谢,于是就出现了本文 开头一幕。

案赔 款 讯 菲